
 

FISCALE HANDLEIDING VOOR POPGROEPEN (EN ANDERE ARTIESTEN) 
 
 
 
- handleiding -  
 
 
 
1. oprichten vereniging (zonder notaris) óf stichting (met notaris) 
 
2. neem zelf plaats in het bestuur 
 
3. vraag een inhoudingsplichtigenverklaring (IPV) aan bij de Belastingdienst (5 jaar geldig) 
 
4. bij optredens is de zaal/organisator door de IPV gevrijwaard van loonbelasting + pre-

mies. Vermeld het nummer van de IPV in het contract + maak een factuur voor het op-
treden + voeg daar een kopie van de IPV bij. 

 
5. Er is géén BTW-plicht bij een omzet tot € 22.689 (o.g.v. Besluit MvF 18 december 2013, 

nr. BLKB 2013/2001M) 
 
6. er zijn geen LH-aangiften nodig; Belastingdienst moet code “AR” gebruiken (zie brief MvF 

21 december 2001, BCPP2001/03130) 
 
7. betaal alle onkosten vanuit de vereniging of stichting 
 
8. mocht er toch geld overblijven, dan kunnen de artiesten/bestuursleden nog een vrijwil-

ligersvergoeding van max. € 150 per maand en max. € 1.500 op jaarbasis krijgen (art. 
2, lid 6 Wet LB). Let wel op dat het max. € 4,50 per uur mag zijn (of € 2,50 voor de ar-
tiest/bestuurslid jonger dan 23 jaar), alhoewel dat geen harde wettelijke grens is. 

 
9. houd een goede boekhouding bij, want de Belastingdienst kan komen controleren 
 
10. er is normaliter geen belastingplicht voor de vennootschapsbelasting (o.g.v. art. 2, 4 en 

6 van de Wet op de vennootschapsbelasting) 
 

11. zie ook de artiestenvrijwilligersregeling voor amateur-artiesten (Besluit MvF 12 maart 
2004 CPP2003/2042M) 

 
12. als er structureel geld overblijft kan je het beste doorgroeien naar een andere rech-

stvorm, zoals een VOF of maatschap of (bij hoge winsten) een BV 
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